

мякѣ и рудѣ, кога леженіето по угарити я направя коравѣ. Подъ вліяніето на раствореный вѣтаръ и на студа, тя става жилава; тя бива яка и израстева голѣма, кога животныты ся хранять спорно.

Ако и да сѣ дѣйствителны, нагледваніето и умѣреность-та, за които не ще бжде възможно да прикажемъ подрѣбноститы, не могатъ бжди полезны освѣнь да увардятъ качества, что имать животныты; отъ кѣмъ нея страна, тья сѣ неизбѣжно нужны. Обаче кога нѣкой е упозналъ приликѣтѣ да удобри единъ родъ, трѣба да употрѣби по-грыжевны срѣдства.

II. Хората наричатъ *мърляніе* вѣсѣданіето на едно мъжко съ едно женско, на които качества и недостижноститы ся изравневать. Съединено съ умѣреность-та, това срѣдство може надокара всичкыты възможны удобренія.

Вѣсѣданіето, какъ срѣдство за удобреніе, е най-дѣйствително у овцата нежели у другыты домашни животны. Произведенія отъ едно голѣмшко стадо сѣ всякогажъ различни. Въ рояка, намиратся постоянно овци, които имать много повече отъ другыты качествомо, что нѣкой иска да развѣди; доста е да можегы познае, избере и задържи.

Тѣй, въ родовети съ дѣлга вълна, нахождатся всякогажъ мъжкы и женскы ягнета, на които вълната е добричка; доста бы было да га употрѣби чловѣкъ исключительно за развѣжданіе, за да докара на другыты голѣмо удобреніе.

У овцата съ срѣдня и тънга вълна, мърляніето можяше докара сѣще тѣй голѣмѣ ползѣ; и то съ самото това срѣдство, чловѣкъ е можаль да задържи най-тънкѣтѣ вълнѣ. Обаче употрѣбеніето му не е яко лесно както у общити родове, зачто е по-мъчно да упознае нѣкой похарныты животны. Всичкото стадо си прилича повече.

Тѣй е лесно чловѣкъ да удвои тяжесть-тѣ на руната, также и стойность-тѣ на вълната, а да направи четиры пѣти повече прихода на малкыты овчяре.

Отистина, тойзъ четъ не щяше ся испълни всичкый, зачто една часть отъ вълната употрѣбывать за личната потрѣба на членовети отъ челядь-та, обаче чловѣкъ можяше продава повече спорядъ като ся умножаваше тяжесть-та на руната, и то не е голѣма работа да има, вмѣсто долне облекло, прѣзъ което минува студъ-та и влажность-та, мякы и руды дрѣхы, които не пропущать ничто, закрылять го отъ лоше врѣмя и го прѣдвардевать отъ най-злыты болести.

Нека повторимъ, за да произведе нѣкой тья голѣмы слѣдствія никаква жѣртва не е потрѣбна. Доста е на земледѣльца да знае да оцѣни качества на вълната, да избира най-хубавыты животны за развѣжданіе, и да не задържава всичкыты ягнета напълно докѣ сторять годинѣ верѣдъ овцѣты. Неизбѣжно е, ако не